FICHE DE DONNEES DE SECURITE
MATERIAL SAFETY DATA SHEET
Réglement 91 / 155/ CEE
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1- IDENTIFICATION DU PRODUIT ET DE LA SOCIETE
IDENTIFICATION OF THE PRODUCT AND OF THE COMPANY

DONNEES PRODUIT / PRODUCT DATA
Nom commercial HUILE ESSENTIELLE DE PIN SYLVESTRE BIOLOGIQUE

Label name ORGANIC PINE ESSENTIAL OIL
Code interne du produit HEPI32

/ In-house product code

Nom botanique / Common latin
name

Synonyme / Synonymous Pin commun / Scotch pine

Pinus sylvestris

Parties utilisées / Used parts Aiguilles / Neddles

SOCIETE / COMPANY

FYTOSAN
Nom du fournisseur / supplier Distillateurd  Importateurd Vendeur®
Distiller O Importer] SellerB
Adresse / Adress Z.A. de cocause Route de Ponet26150 DIE, FRANCE
Téléphone / Phone (0033) / (0)4.75.21.09.09
Fax (0033) / (0)4.75.22.18.70
Courriel / E-mail celine.corazza@fytosan.com ; marc.steinmetz@fytosam
Wim TANGHE (Direction Développement / Business Diepenent)
Personne & contacter / Contact Marc STEINMETZ (Directeur Général ; Responsable [@iaGeneral
Director ; Quality Manager)
CORAZZA Céline (Assistante Qualité / Quality Asaist)

2- COMPOSITION ET INFORMATION SUR LES COMPOSANTS
_COMPOSITION AND COMPOUNDS

Nature du produit / Product nature Huile essentielle / Essential oll
Substance / Matteng Préparation / Making[]
CONSTITUANT N*CAS | N°EINECS NOM / NAME INCI
(Chemical abstract service
Pinus sylvestris 84012351 2816792 PINUS SYLVESTRIS
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ALLERGENES / ALLERGENS Selon directive cosmétique 2003/15/CE

Substances

Présence (O) / Absence (I Concentration maximale (%

2-benzylidéneheptanal (Amyl cinnamal)

Alcool benzylique

Alcool cinnamylique

Citral (Néral / Géranial)

Eugénol

7-hydroxycitronellal

Isoeugenol

2-pentyl-3-phenylprop-2-éne 1-ol
(Amyl cinnamyl alcohol)

Z|1Z2|1Z2|1Z2|1Z2|1Z2(1Z2|2

Salicylate de benzyle

Cinnamaldéhyde

Coumarine

Géraniol

Lyral

Alcool 4-méthoxybenzylique (Anysil alcohol)

Cinnamate de benzyle

Farnesol

Lilial

Linalol

Benzoate de benzyl

Citronellol

o Hexylcinnamaldéhyde

D limonéne

7.0%

Oct-2-ynoate de méthyle (Methyl heptine carbonate)

3-méthyl-4-3-butene-2-one (y methyl ionone)

Evernia prunastri extraits

Evernia furfuracea extraits

Z|1Z1Z|\IZ|0|Z|1Z|1Z|Z|1Z|Z2|Z2|1Z2|Z2|1Z2|Z2|Z2|Z

(*) : Les valeurs sont données a titre indicatif et tefié I'état de nos connaissances a ce jour (étuglaitférents lots + bibliographie). Seuls

composeés présentés sur nos spécifications sons.dosé

les

3- IDENTIFICATION DES DANGERS / WARNING

Effets et principaux dangers

R10 : Inflammable

R43: Peut entrainer une sensibilisation par contaat Evpeau.
R50/53 : Tres toxique pour les organismes aquatiques / &ddiner
des effets néfastes a long terme pour I'environnéampuatique

R65: Nocif, peut provoquer une atteinte des poumons cas
d'ingestion

Effects and main hazards

R10 : Flammable

R43 : May cause sensitization to skin

R50/53 :Very toxic to aquatic organisms, may cause ttemgn
adverse effects in the aquatic environment.

R65 : Harmful : may cause lung damage if swallowed

4 - PREMIERS SECOURS / FIRST AID MEASURES

Contact avec la peau

If spread on skin

Se laver a grande eau et changer de vétementcessadre. Si un
irritation persiste, ou qu’on apercoive une |éstoanée quelconqu
consulter un médecin.

Rince generously with water. If necessary, remoeataminated
clothing. In case of persistant irritation, seeldimal advice.

T

Contact avec les yeux

If spread on eyes

Laver a grande eau pendant 10 minutes. Si unatiotit persiste o
que I'on apergoive une lésion quelconque, consldtarédecin.
Wash generously with water for at least 10 minutffiesecessary, see
medical advice

j o

Ingestion
If swallowed

Rincer la bouche avec de I'eau. Consulter imméndiate le médecin.
Wash with water and consult a doctor.

Inhalation excessive

For excessive inhalation

Placer le sujet au repos au grand air. Consultenédiatement u
médecin.

Place on fresh air. If necessary, seek medicakadvi
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5- MESURE DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE / FIRE -FIGHTING MEASURES

Moyens d'extinction recommandés
Appropriated methods of extinction

Extincteurs a gaz carbonique ou a poudre.
Carbon dioxide extinguisher (foam or dry powder).

Methods of extinction

Moyens d'extinction utilisables

Extincteurs a mousse ou a halogénes.
Foam extinguisher

Moyens d'extinction déconseillés
Extinction methods to avoid

Ne pas utiliser de jet d'eau direct.
No direct water jet.

lutte contre l'incendie

Méthode particuliere de protection dans 13

Specific protective measures when firdighting

Eviter de respirer les vapeurs dégagées

Do not inhale vapours.

6 - MESURES A PRENDRE EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE
/| MEASURES TO TAKE IN CASE OF DISPERSION BY ACCIDENT

Précautions individuelles
Individual protection

Eloigner toute source potentielle d'inflammatiorérér les locaux. Ne pas fumer.
Ventilate premises. Do not smoke. Avoid all flamieatources.

Précautions pour la
protection de
I'environnement
Precaution for environment
protection

Eviter la contamination des égouts, des eaux daciet des eaux
souterraines.

Avoid direct discharges in sewers and within théurd environment (surface
underground waters).

Dr

Méthodes de nettoyage

Cleaning methods

Les fuites importantes doivent étre contenues pasaible ou par une poudre absorbante

inerte.
Cover with a non combustible inert absorbent (spogider).

7 — MANIPULATION ET STOCKAGE / STORAGE AND HANDLING

Manipulation

Handling

Ventilation conseillée des locaux de stockage girdparatiorr Eviter de fumer dans l¢
lieux ou les produits sont stockés et manipulddanipuler avec prudence pour évi
toute souillure.

Provide good ventilation for storage ans handlmgnms- Avoid to smoke in the storagé
Handling with care in order to avoid stain

2S
ter

h

Stockage

Storage

Stocker a I'abri de la chaleur, la lumiere, darsréeipients fermés et secs
- Eviter les écarts de température trop importatégker en zone tempérée
- Adapter la quantité du contenu au volume du cartgn
éviter les vides de remplissage importants.
Put under cover from warmth and light, in a dry arel closed container
- Avoid temperature variation, keep in temperat@are
- Fit quantities according to container volume
- Avoid too important empty spaces.

8- CONTROLE DE L'EXPOSITION - PROTECTION INDIVIDUELLE
EXPOSURE CONTROL - INDIVIDUAL PROTECTION

Protection respiratoire a I'aide d’'une bonne vatiti.
For respiratory protection: Provide a good veriblasystem.

Protection des mains a l'aide de gants.
For protection of hands: Wear gloves.

Protection des yeux par le port de lunettes.
For protection of eyes: Wear glasses.

Protection de la peau a I'aide de vétements daitrav
For protection of skin: Wear working clothes.

Protection de la peau a I'aide de vétements daitrav
For protection of skin: Wear working clothes

FYTOSAN
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9 — PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES
PHYSICAL AND CHIMICAL PROPERTIES

Propriétés / Properties Spécifications / Specifications
Etat physique / Physical appearance Liquide / liquide
Couleur / Colour Jaune pale a vert / Pale yellow to green
Odeur / Fragrance Caractéristique / Characteristic
Indice de réfraction / Refractive index Non spécifié / Not specified
Densité a 20°C / Density 0.860-0.869
Pouvoir rotatoire / Optical rotation 40° a- 28°
Point éclair / Flash point 40°C

10 — STABILITE ET REACTIVITE / STABILITY AND REACTIVITY

D

Stabilité Pas de modification significative de la composititams le temps.

Stability No important modification of the composition thrdutime.

Conditions a éviter Pas de réaction dangereuse connue dans les cosditiormales
d’emploi- Do not heat above 150°C

Conditions to avoid No well known dangerous reaction in normal usedd@ns. Excessive
temperature.

Matieres a éviter P.V.C

Containers to avoid: P.V.C

Produits de décompositions dangereas de décomposition en utilisation conforme.
Dangerous product decompositioNo decomposition if the use is appropriate.

11 — INFORMATION TOXICOLOGIQUES / TOXICOLOGICAL INFORMATIO N

=

Effet par ingestion R65: Nocif, peut provoquer une atteinte des poumonsasrd'ingestio
Effect due to ingestion R65 : Harmful : may cause lung damage if swallowed

Effets par contact avec la peau R43: Peut entrainer une sensibilisation par contaat lvpeau.

Effect due to contact with the skin R43 : May cause sensitization to skin

12 — INFORMATIONS ECOLOGIQUES / ECOLOGICAL INFORMATION

Eviter les rejets dans les eaux de surface, égeats; souterraines, ainsi que dans l'air et leemifiaturel.
R50/53 : Trés toxique pour les organismes aquatiques / Rettainer des effets néfastes a long terme
I'environnement aquatique

Avoid direct discharges within the natural enviremh(waters surface, sevrage or underground waters
R50/53 :Very toxic to aquatic organisms, may cause Hargn adverse effects in the aquatic environmei.

pour

13 — CONSIDERATIONS RELATIVES A L’ELIMINATION / RELATIVE DISPO  SAL
CONSIDERATION

La réutilisation des emballages vides est décdéseiDo not use the empty containers.
Selon la réglementation en vigueur, I'éliminatie@sdiéchets se fera par incinération ou dans uredgz autorisée dal
des conditions contrblées et agrées. Waste ddstiudncineration.

ns

14 — INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT / TRANSPORT INFORMATI ON

RID/ADR (Transport rail et route) 3 Groupe d'emballage : Il
OMI/IMDG (Transport maritime) 3 Groupe d'emballage : I
OACI/IATA (Transport aérien) 3 Groupe d'emballage : I
UN N° 1272
Code tarif douanier / Customs rate code 33012961
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15- INFORMATIONS REGLEMENTAIRES / REGULATION INFORMATION

Risques R10 : Inflammable
R43: Peut entrainer une sensibilisation par contaat Evpeau.
x R50/53 : Trés toxique pour les organismes aquatiques / eswainer
J des effets néfastes a long terme pour I'environnéampuatique
Xn : NOCIF/ R65: Nocif, peut provoquer une atteinte des poumons cas
HARMFUL d'ingestion

Risks R10 : Flammable

R43 : May cause sensitization to skin

R50/53 :Very toxic to aquatic organisms, may cause tergn adverse
effects in the aquatic environment.

R65 : Harmful : may cause lung damage if swallowed

Conseils de prudence S24 :Eviter le contact avec la peau

S37 :Porter des gants appropriés.

S61 : Eviter le rejet dans I'environnement. Consulter ilestructions
spéciales / la fiche de données de sécurité.

S62: En cas d'ingestion, ne pas faire vomir : consuiftenédiatemen
un médecin et lui montrer I'emballage ou I'éticeiett

Caution S24 :Avoid skin contact

S37 :Wear suitable gloves

S61 : Avoid release to the environment / Refer to speidistructions
Safedy data sheets.

S62 : If swallowed, do not induce vomiting : sekk mediealvice
immediately and show this container or label

t

16 — AUTRES INFORMATIONS / OTHER INFORMATION

Cette fiche de sécurité a été établie a partindbrective 91 / 155 / CEE.

Elle compléte la notice technique d'utilisation snag la remplace pas. Les renseignements qu'elteenbsont basés s
I'état de nos connaissances relatives au produdecoé, a la date indiquée.

lls sont donnés de bonne foi. L'attention dessatiiurs est en outre attirée sur les risques éliament encouru
lorsgqu'un produit est utilisé a d'autres usagescque pour lesquels il est congu.

Elle ne dispense en aucun cas l'utilisateur de aitrenet d'appliquer I'ensemble des textes régleameson activité. |
prendra sous sa seule responsabilité les précauiémas a I'utilisation qu'il fait du produit. L'semble des prescriptio
réglementaires mentionnées a simplement pour bigted'le destinataire a remplir les obligations lguincombent lors
de l'utilisation du produit dangereux.

Cette énumération ne doit pas étre considérée comxhaustive et n'exonére pas le destinataire desusk
gu'éventuellement d'autres obligations ne lui inbent en raison de textes autres que celui citéeconat la détentio
et la manipulation du produit pour lesquelles tlssul responsable.

ur

ns

This material safety data sheet was established fhe directive 91 / 155 / EEC.
It completes the technical directions for use, dos not replace it. The information which it caméais based on th
state of our knowledge relative to the concernedipcet, in the indicated date.
They are given honest. The attention of the usebesides enticed to the risks possibly incurrednadn product is use
in the other manners that those for whom it is eored.

It distributes on no account the user of knowind ahapplying all the texts regulating its activity

He will take under his only responsibility the pretions connected to the use which he makes opribéuct. All the
mentioned statutory prescriptions simply aims #pihg the addressee to fill the obligations whiah fo him during the
use of the dangerous product.
This enumeration must not be considered as exivaustid does not exempt the addressee to makehsiineosssibly the
other obligations fall to him because of texts athban that town concerning the detention andhthaipulation of the
product for whom he is only responsible.

D

154
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